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Partie 1, QCM (8 points)

Cochez la ou les bonnes réponses :
Bonne réponse : + 1 pt, Mauwvaise réponse : 0 pt, Réponse incompléte : 0 pf, Aucune réponse : 0 pi

1. Le Bluetooth est un résean : 5. Le service de controle de flux est offert par
B PAN la couche :
O LAN B Réseau
O MAN B Liaison des données
O WAN B Transport
2. 1000BASE-T est une norme du résean : G Tikratier aat:

B Gigabit Ethernet
O Full Duplex Ethernet
O New Generation Ethernet

B un résean IP privé
B un résean logique

L un résean IP publique

3. Le nombre de bits correspondants an
7. 265.265,265,265 est :

B une adresse [P

polvnime générateur du CRC utilisé dans
le protocole HDLC est :

0 10 B un masqgue résean

0 16 O une adresse physigue

m 7 8. Une valence bivalente est une valence égale
4. Un routeur peut étre utilisé pour : i

B relier denx réseanx hétérogimes m 2

B relier denx réseaux homogenes O 4

B relier un ordinateur & Internet O8

Partie 2 (6 points)
Une liaison résean a un délai de propagation P = 60 ms, un débit D = 50 Ko/s, et une taille
maximale des trames de 1 Ko.

1. Quel est le temps minimal nécessaire pour transmettre 50 Ko de données en utilisant un
protocole de type stop-and-wait en Pabsence d'erreurs de transmission ?

On calenle le temps nécessaire total pour transmettre 1 Ko (soit t5,) puis on le multiplie
par 50.
taille 8192 :
higo=1t +2t, = —— +2t, = ———— + 120 x 107* =~ 140 ms.
i = e ke = S R0 i
Done, f = tg, x 50 = 7 sec.
(2 pts)

2. Que doit étre la taille des trames si on veat avoir une efficacité de 66% 7



(2 pts)

Pour avoir une efficacité de 66%, il faut que

.

L+, 3

= —, c'est-d-dire {, = 4L,.

Nous avons faille = D = t, = 400 000 x 240 = 10~ = 96 000 bits ~ 11, 72 Ko.

3. Quelle sera le nouvean temps minimal pour transmettre les 50 Ko de donndes 7

On calcule le temps de transmission total de 11, 72 Ko puis on utilise la regle de 3 pour
avoir le temps pour 50 Ko.

Le temps total pour 11,72 Ko est ¢, + 2t, = 240 x 107 + 120 x 10~* = 360 ms.

360 x 10~* x 50
Done | = .72 ~ 1,53 sec.
(2 pts)
Partie 3 (6 points)
Complétez le tableau suivant
Adresse TP Classe  Machine ou | Nb max | Premiére Dernitre adresse
Réseau ? de ma- | adresse
chines
192.120.11.0/24 C Réseaun 254 192.120.11.1 | 192.120.11.2584
10.1.0.0/8 A Machine 2M _ 9 10.0.0.1 10.255.255.254
60.18.0.0/18 A Réseau ik ey 60.18.0.1 60.18.63.254

0.5 pt pour chague réponse.




